### 县区新闻

1 1 1

### 新州日朝

### □ 习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下 ——新时代新作名新篇章

## 航空港区首季跨境进出口881万单

货值8.76亿元 同比增幅超两倍

本报讯(记者成燕)昨日记者从郑州航空港实验区口岸局了解到,今年一季度,该区跨境进出口业务累计完成881.12万单,货值8.76亿元,同比分别增长218.63%、121.61%。其中进口744.89万单,同比增长382.51%;出口136.23万单,同比增长11.52%。4月25日,该区跨境电商进出口突破1000万单,较2018年破1000万单时间点提前五个多

据了解,截至2018年底,在该区备

案或注册的电商企业达550家,形成包括电商平台、仓储、物流、关务、结算企业在内的跨境产业链。全国排名前十的知名跨境进口电商平台中,淘宝全球购、天猫国际、京东海囤全球、唯品会、苏宁海外购等众多企业已入区开展业务。该区通过关务改革、"单一窗口"建设、区港联动、通关无纸化和口岸作业区业务模式创新,通关效率由原来的3小时至4小时缩短至40分钟,系统数据处理能力由70单/秒提高到167单/秒,形成跨境产业

新优势。

自2018年以来,该实验区积极探索跨境出口业务新模式,实现与"一带一路"国家之间的"监管互认、数据共享",将跨境商品采取在实验区集货、理货,通过人工智能超高速自动化归类、生成班列沿途国家的通关单证,然后在铁路集装箱中心站通过中欧(郑州)班列运输的方式,运达比利时列日,销往欧洲各个国家。今年3月2日,中欧班列(郑州)首条跨境电商专线"菜鸟号"正式开通,解决

了国内航空不能运输跨境电商小包大件货物、液体、带电物品的难题,物流费用降低了30%,探索出一条可复制、可推广的跨境出口陆路运输的新物流通途。

相关负责人表示,今年是航空港实验区跨境电商发展实现腾飞的关键一年。该区将充分发挥自身综合优势,以引进知名电商促增量、加快项目投产促增产、扩大出口调结构为目标,完善政策,强化服务,实现跨境电商业务规模化发展。

#### 红十字志愿者义演 救助贫困再障患者

本报讯(记者 栾月琳 通讯员连祥工文/图)5月8日是第72个"世界红十字日",昨日上午,在郑州文化路文化公园,惠济区红十字结伴同行脱贫路志愿服务队、惠济区老鸦陈青年公益团、惠济区红十字会厚德志愿者服务队联合郑州市、禹州市多个社会公益组织开展义演活动,救助禹州市再生障碍性贫血患者冯洋硕。

近日,在郑州经三路与农业 路高架桥下一位山区农妇抱着 幼的孩子,为救治患再障儿员 的儿子向社会求助。该中年石 家门村四组。王献花家中上有 家门村四组。王献花家中上有两 个80多岁的老人,偏瘫在床,下冯 岁半的女儿,王献花与丈夫对时 中农忙时在家里种地,农闲的就工 作开展以来,她家被政府作为人脱 贫重条为下,终于在2018年底脱 岔摘帽

天有不测风云。王献花的儿子冯洋硕今年春节过后去天津打工,回到河南省人民医院做骨髓穿刺及骨髓活检相关检查,被诊断为"重型再生障碍贫血",医生说要做骨髓移植,有幸父亲不与骨髓移植手术。自从人院治疗以来,各项检查,每天的输血,医药费用已经花费了15万,每天住院花费3000多元,昔日的建档立卡贫困户再度因病返贫。

为治病,孩子父母花干积蓄, 并变卖家中老宅,万般无奈,妈妈 王献花走上街头,向社会求助。 在义演现场,各社会公益组织和 社会各界爱心人士纷纷捐款,过 往市民也纷纷加入捐助行列。惠 济区红十字会结伴同行脱贫路志 愿服务队负责人表示,义演全部 捐款将用于再障贫血患者冯洋硕 的手术治疗。



#### 有了"红马甲" 楼院环境大变样

本报讯(记者 郑磊 通讯员 张 保华 文/图)昨日上午,一群红马 甲出现在交通路 143 号院里,他 们手拿扫把铲刀等工具,清洁美 化家园。

非法小广告,垃圾杂物,卫生死角……都是无主管楼院顽疾。为加强无主楼院环境卫生治理工作,营造一个洁净舒适的生活环境,昨日上午,建中街办事处西福民社区党委开展卫生清理大扫除,对

行了一次综合整治。

整治中,社区工作人员、党员和群众志愿者等30余人穿上"红马甲",戴上"小红帽",在楼院内铲除小广告,清扫卫生。工作人员自带着铲刀、刷子、水瓶等工具,认真对小区内路灯、墙壁上、公用设施上等张贴的各类非法小广告进行逐一清理。

一些居民见状,也纷纷拿来扫 帚等工具,帮助配合清扫,自觉加 人整治环境的行列中,用行动为社 区清洁出了一分力。





# 66岁夫妻办婚礼 孝道当先乐融融

本报讯(记者李晓光通讯员小七)"爸!妈!请喝茶!"这两天,登封市大冶镇大路北村异常热闹,村里人头攒动,聚集在一起,都在乐呵呵地议论这件"稀罕事儿":村里的刘松伟三兄弟策划了一场特殊的婚礼——给爸妈再结一次婚。

三兄弟父母今年66岁,已经结婚42年。 兄弟三人小的时候,家里条件不好,父母为了 他们的成长,含辛茹苦,为了给他们凑学费, 还得向别人借钱。

1982年的时候,母亲大病一场。父亲背着母亲到处求医,借钱为母亲看病。身边人

都劝放弃,父亲却依然坚持,最终母亲奇迹般 地好转过来。现在兄弟3人也都成了家,家庭 和睦,他们更被父母的爱感动,想把这个良好 的家风,一代代地传承下去。便商量用自己 的实际行动表达自己的孝心,为父母补办一 场像样的婚礼。

豫剧团唱大戏的当天,三兄弟和三个儿媳妇都为父母准备了礼物,孙子孙女都为爷爷奶奶拜寿。在村里的戏台上,当着全村人的面,他们十几口人整齐下拜,感谢父母的养育之恩,看着满堂的儿孙,两位老人的脸上洋溢着幸福的笑容。

### 空巢老人的"母亲节party"-

本报记者 刘玉娟 通讯员 王元元 文/图



昨日下午,管城区南关街道办事处豫丰 社区党群服务中心联合郑州市科普大学,组 织辖区空巢老人开展"浓情五月天,感恩母亲 节"特别活动,为空巢老人们提前送上节日的 慰问与祝福。

伴随着欢快的音乐,独属于辖区空巢老人的节日盛会徐徐拉开帷幕。老阿姨们个个盛装出席,有的还将自己平时压箱底儿舍不得穿的好衣裳拿出来穿在身上。活动中,在

"甜蜜时分"环节,社区特邀国家一级营养师孙老师精心为大家调至一杯杯充满祝福的果汁,使老人们品尝后露出甜蜜的笑容。在"亲情在线"环节,老人的子女们纷纷"出场",将整个活动推向高潮。虽然只是通过视频或者电话连线的方式,但祝福的话语是真挚的,对母亲的思念与感恩是真诚的。年轻的社工师们也将精心准备的祝福贺卡送至在场的每一位老人手中,老人们激动得热泪盈眶。

#### 图书流动车走向基层



本报讯(记者 卢文军 通讯员 乔新月 李佳宁 文/图)为丰富群众 的业余文化生活,方便百姓就近 读书,营造全民阅读、书香中牟的 文化氛围,中牟县图书流动服务 启动仪式6日在潘安文化主题公 园举行。

图书流动车是一座流动的图书馆,功能齐全,设施先进,车内有成人和少儿图书1000余册,并配备有阅览桌椅、空调等,可为读者提供读者借阅证办理、图书借阅、

信息咨询等服务,让读者享受到与实体图书馆一样的基础服务。

启动仪式后,群众有序进入车 内挑选心仪的图书,咨询办证、借 阅、流动服务等问题,工作人员都 给予耐心细致的回答。短短两三 个小时的时间,流动服务车就接待 了群众百余人次。

据悉,今年,中牟县图书流动车 将定期到官渡、郑庵、刁家等乡镇开 展图书流动服务,将图书送到读者 手中,让更多人享受阅读的乐趣。

#### 巩义市专项整治餐饮油烟

本报讯(记者谢庆 通讯员 周 武举)记者从巩义市城市管理局了 解到,巩义市将对该市餐饮油烟进 行专项整治。

管理部门明确了高效油烟 净化装置的安装标准、运行清洗 制度和油烟排放检测等事项。 按照郑州市餐饮油烟工作要求, 巩义市将于6月底前完成城区 内四家街道所有餐饮油烟场所 全部安装高效油烟净化装置,并 确保净化装置正常运行,同时建立净化装置清洗记录,落实运行清洗制度。其他16个镇(街道)参照城区内整治情况陆续全面展开。

对不配合安装高效油烟净化 装置或不按规定落实净化装置运 行清洗制度的餐饮经营单位,严格 按照法律规定从严处罚。同时加 大督查力度,确保按时完成各项工 作任务。

### 老小区装上智能门禁 居民安全感得到提升

本报讯(记者 刘伟平)近日, 二七区大学路街道的部分老旧小 区安装上了智能门禁,居民安全 感大幅提升。

大学路街道新华社区有21个居民楼院,无主管楼院居多。由于缺少保安执勤,来往人员及车辆可以任意出入无主管小区,自行车和电动车时有被盗等现象。社区试点安装了门禁和人脸识别系统后,楼院的治安状况得到了

极大的改善。

据大学路街道负责人介绍,人工智能门禁系统由门禁刷片系统、信息发布系统、可视对讲系统、往区服务系统、等部分组成,通过对小区用户的信息认证,系统可以对任何用户所居人情况进行查询认证,楼院居民"刷脸"才能进出小区,非小区人员则需要刷身份证实名登记拍照才能进入。

### 马林村老人享福利 免费的鸡蛋月月领

本报记者 党贺喜 通讯员 李国丽 尹冰一

昨日上午,家住杨金路街道 马林村的王大娘一手挎着布包, 一手拿着身份证,朝着村委大院 走去。干啥去?领鸡蛋啊!"近几 年来,俺家从没买过一个鸡蛋,但 每天都有新鲜鸡蛋吃,上回领的 还没吃完,这都又通知俺去领新 的啦。"王大娘高兴地说。

自 2015 年以来, 马林村每位 65 岁及以上的村民每月都可以免 费从村委领取 5 斤鸡蛋。一枚枚 小小的鸡蛋承载着党对群众的照 拂与温暖。

昨天一大早,马林村委大院 又热闹起来,"三委"干部各个 忙得不亦乐乎:撑袋子、捡鸡蛋、称重量;领鸡蛋的村民自觉排起长队:验身份证、签字、领鸡蛋。"这袋刚好五斤,大家千万轻拿轻放,可不能给咱老百姓装进个烂鸡蛋呀……"马林村党支部书记尹长松一边忙活一边叮嘱着,直把老人们高兴得合不拢嘴。

近年来,不管寒冬酷暑,"三委"干部每个月8日早上6点在村委大院为村里的老人发放鸡蛋,逢年过节还会为老人发放猪肉、水果等额外"福利",这已经成为马林村雷打不动的规矩。

### 马寨产业集聚区"园中园"建设开启"加"速度

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 高凯 莉 赵芳)在春意盎然的5月,位于马寨产业集聚区跨境电商产业园的郑投科技创新园项目正处于热火朝天的建设中。这是马寨产业集聚区"园中园"建设的一个缩影。

截至目前,集聚区涉及"园中园"建设项目共计15个,总投资280.7亿元,2019年计划投资26.5亿元。其中,省市重大产业项目7个,占46%。仅第一季度,集聚区实际到位内资15.24亿元,其中,"园中园"项目就完成投资7.2亿元,

比重达高47.24%,占全年"园中园"计划投资目标任务的27.2%。如火如荼开工建设的同时,是"大块头"们的争相入驻:成功签约引进寰海国际综合体、海利根国际生态文化城、灏宇数字包装产业园,深人协商洽谈联东U谷、保利凤起商都等多个产业项目。

"园中园"建设开门红的背后,是马寨产业集聚区打好"四领域"决胜战的冲锋,即打好谋划招商决胜战、打好瓶颈破解决胜战、打好开工投产决胜战、打好产业升级决胜战,引进一批高成长、高科

技、高附加值的知名企业,建成一批带动性强的产业园区;运用省、市重点项目"容缺"机制,加快用地规划等关键环节手续办理;与"园中园"项目指挥部成员单位协同,推动物探、规划、建设等手续同步办理,力促项目开工。

作为省"二星级",马寨产业集聚区有星级实力,更有星级速度——郑投跨境电商产业园、中物军民融合科技园、苏宁物流园二期等重点项目如期开工,名扬窗饰、丰捷科技园等项目也将于近期相继开工……

为保证"园中园"建设项目按时、有序地推进,集聚区建立完善了台账办结销号、督查评比赶超、通报警示约谈以及评比奖励惩罚"四制度"作为畅通"园中园"建设项目推进的四大法宝。对正常推进显示绿色预警,对进度略低于目标节点的显示黄色预警,对推进情况严重滞后且无正当理由的显示蓝色预警,对在省、市、区观摩活动中出现差错的显示红色预警。显示蓝黄红预警的立即对涉及企业启动约谈程序。